

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 231 (5.798) || Среда, 23 ноября 1955 г. || Цена 15 коп.

Выполнить решения седьмого пленума крайкома партии

Как известно, в начале ноября VII пленум Приморского краевого комитета партии обсудил два важных вопроса. Были обсуждены вопросы о работе Ворошиловского и Арсеньевского горкомов партии по выполнению постановления июльского Пленума ЦК КПСС и о мерах по усилению массово-политической работы в крае.

На днях эти вопросы обсуждались на пленуме Ворошиловского городского комитета партии.

Выполняя постановление июльского Пленума ЦК КПСС, партийные организации нашего города несколько улучшили парторганизационную и массово-политическую работу и добились выполнения и перевыполнения производственных заданий.

Задача заключается в том, чтобы быстрее устранить имеющиеся недостатки. Партийные организации должны глубже вникать в деятельность предприятий, по-деловому и более четко организовать выполнение постановлений июльского Пленума ЦК КПСС и VII пленума крайкома партии, настойчиво и упорно добиваться положительных результатов в работе предприятий. Особое внимание должно быть уделено усилению массово-политической работы, развитию творческой инициативы трудящихся, направленной на использование всех резервов производства и всемерное повышение производительности труда.

Партийные организации и хозяйственые руководители должны добиться такого положения, чтобы в городе не было ни одного предприятия, не выполняющего производственных планов. Надо устранить формализм в руководстве социалистическим соревнованием, организовать систематический контроль и взаимопроверку хода выполнения принятых обязательств, обеспечить широкое распространение и внедрение в производство передовых методов труда.

Серьезное внимание должно быть уделено развертыванию конкретной и действенной агитации как по месту работы, так и по месту жительства трудящихся. Эти мероприятия должны быть направлены на воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, соблюдения государственной и производственной дисциплины. Они должны способствовать повышению трудовой активности масс.

Для того, чтобы успешно бороться с имеющимися недостатками в производственной деятельности предприятий и в развертывании массово-политической работы, необходимо шире развертывать критику и самокритику, добиться такого положения, чтобы высказанные трудящимися ценные практические предложения претворялись в жизнь.

«Об устранении излишеств в проектировании и строительстве»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР 4 ноября 1955 года «Об устранении излишеств в проектировании и строительстве». (ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели (1 стр.).
Выступление Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в парламенте Республики Индии (1 стр.).
Электромагистраль Урал — Сибирь (1 стр.).
О. Овчарова. — Почетная обязанность (2 стр.).
В честь XX съезда КПСС (2 стр.).

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ:
К. Пономарев. — Ленинская программа национализации земли (2—4 стр.).
Письма в редакцию (3 стр.).
М. Стремоусов. — На строительстве полигона железнодорожных конструкций (3 стр.).
В. Сидорова. — Улучшить работу по личному страхованию (3 стр.).
За рубежом (4 стр.).

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели

ДЕЛИ, 21 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшнее утро Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посвятили встрече с индийскими детьми в Дели.

Программа началась с парада членов детской «организации национальной дисциплины». В 9 часов утра в детский парк прибывают Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, а также премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, вице-президент Индии Сарватали Радхакришнан и другие официальные лица. Под бурное приветствие детей Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на трибуну по дорожке, усыпанной лепестками роз. Начинается парад, в котором участвуют 2.500 детей. Командующий парадом мальчик отдает рапорт Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву. Затем исполняется массовый танец «Лезим» и танец девушек «Гарба». Группа юношей выполняет сложные гимнастические упражнения.

Парад завершается пением государственного гимна Индии.

Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев в сопровождении премьер-министра Дж. Неру едут в гости в лагерь детской организации скаутов. Дети восторженно реагируют на внимание, проявленное советскими гостями к их

отдыху и развлечениям. В скаутской организации штата Дели состоит свыше 14 тысяч детей, из них более 5 тысяч человек провели в этом году по нескольку дней в этом лагере.

В то время как Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев осматривают лагерь, 4 тысячи скаутов собираются на большой площадке в центре лагеря. Начинаются гимнастические упражнения, танцы, песни. Юные пожарники быстро и ловко тушат учебный пожар. Представители скаутов одеваются на Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева скаутские галстуки и преподносят им подарки, изготовленные скаутами.

Комиссар всенациональной организации скаутов Х. Кундуру проносит речь, в которой благодарит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева за посещение лагеря. Затем с речью к скаутам обратился Н. С. Хрущев.

* * *

После посещения скаутского лагеря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направились в национальный научно-исследовательский институт штата Дели. Это — крупный центр сельскохозяйственной науки, ведущий большую работу в различных отраслях сельского хозяйства. Его опытные фермы занимают 320 гектаров.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев встретили министр сельского хозяйства П. С. Дешмух, его заместитель М. В. Кришнаппа и исполняющий обязанности директора института Р. С. Вадудева.

После осмотра сельскохозяйственного научно-исследовательского института Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев возвратились в свою резиденцию во дворце президента «Раштрапати бхаван».

Выступление Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в парламенте Республики Индии

ДЕЛИ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили парламент Республики Индии.

Сегодня утром парламент Индии собрался после перерыва на свою зимнюю сессию.

В 16 часов 30 минут по местному времени продолжалось заседание нижней — Народной палаты индийского парламента. Обсуждался стоящий на повестке дня законопроект «О регистрации печати», касающийся мер по упорядочению газетно-издательского дела в Индии. Члены правительства во главе с премьер-министром Дж. Неру заняли свои места в первом ряду амфитеатра депутатских кресел. Когда Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев появились в зале заседания, заняв места в левом от спикера отсеке, депутаты встретили их аплодисментами. Н. А. Булганин, и Н. С. Хрущев наблюдали за процедурой заседания. Их сопровождал министр по парламентским делам С. Н. Синха. Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев

перешли в зал заседания Совета штатов, где в этот момент обсуждался законопроект, предусматривающий некоторое расширение прав и улучшение положения женщин.

В 18 часов заседание обеих палат было закрыто. Депутаты перешли в сад, расположенный в центре круглого здания парламента между помещениями двух палат. Члены Народной палаты и Совета штатов дружески приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, беседовали с ними в течение продолжительного времени. Премьер-министр Неру принимал участие в этих беседах.

Затем в круглом центральном зале парламентского дворца состоялось совместное заседание обеих палат. Помимо членов двух палат — около 700 человек, — в зале присутствовали все лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, дипломатический состав посольства СССР в Индии во главе с послом М. А. Меньшиковым, представители индийской печати, а также группа советских журналистов, приглашенная индийским правительством в связи с пребыванием Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Появление в зале Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева было встречено горячими аплодисментами. На трибуне вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым заняли места председатель Совета штатов — вице-президент Индии С. Радхакришнан и спикер Народной палаты Г. В. Мавалкар. Премьер-министр Неру занял место в первом ряду кресел.

В краткой речи С. Радхакришнан приветствовал от имени членов парламента советских гостей. Затем он представил слово Н. А. Булганину.

После выступления Н. А. Булганина председательствующий С. Радхакришнан предоставил слово Н. С. Хрущеву.

Речи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева переводились на языки хинди и были выслушаны членами парламента с большим вниманием.

Председательствующий С. Радхакришнан поблагодарил советских гостей за то, что они в столь ярких и ясных выражениях обрисовали перед членами парламента Индии идеалы и достижения советского народа и объявил заседание закрытым.

ЭЛЕКТРОМАГИСТРАЛЬ УРАЛ-СИБИРЬ

ОМСК. На Омской магистрали подведены итоги обсуждения проекта шестой пятилетки. Уже сейчас 70 процентов грузооборота дороги осуществляется электровозной и тепловозной тягой. В последние годы будет элек-

трифицирована вся дорога. Омская магистраль соединится с дорогами на востоке и западе и образует самую крупную в стране транспортную электромагистраль — Урал — Сибирь про-

тяжностью почти в две с половиной тысячи километров. Электроэнергия позволит значительно снизить себестоимость грузоперевозок.

(ТАСС).

Почетная обязанность

Бюджетно-финансовая комиссия городского Совета депутатов трудящихся начала свою работу с подготовки к обсуждению на заседании сессии горсовета вопроса об исполнении бюджета за 1954 год и утверждение бюджета на текущий год. Члены комиссии детально разобрались с положением дел, подготовили проект решения, а затем организовали выполнение намеченных в нем мероприятий.

Деятельность нашей комиссии планируется поквартально. В планах предусматриваются заседания комиссии для обсуждения тех или иных вопросов, проверки финансово-экономической деятельности отдельных предприятий, беседы с избирателями. Целью этих мероприятий является обеспечение своевременного поступления средств в городской бюджет и рациональное их использование в интересах трудящихся.

Так, например, членами комиссии была обследована финансово-экономическая деятельность горпромкомбината. Было выяснено, почему это предприятие несвоевременно перечисляет в отделение Госбанка суммы по налогу с оборота и отчислений от прибылей. Приняты также меры по улучшению финансового состояния комбината.

Члены бюджетно-финансовой комиссии провели десятки бесед с трудящимися на темы: из чего складывается городской бюджет, куда идут средства, поступающие от населения в виде обязательных платежей и подписки на государственные займы. Эти

беседы проводили депутаты горсовета тт. Шугай, Гвоздева, Назаренко, Рачек и другие.

Надо сказать, что проведенные беседы принесли большую пользу. Во втором и третьем кварталах более успешно выполнялся план мобилизации средств.

В бюджетно-финансовую комиссию в нынешнем году поступил ряд сигналов о том, что в мастерских бытового обслуживания города неправильно составляются расценки на выполняемые работы, не выдаются клиентам квитанции, завышается стоимость производимых работ. Комиссия поручила депутатам тт. Черкашину и Устинову провести проверку по этим жалобам. Было выявлено много серьезных недостатков. Приняты меры к их устранению.

Но надо сказать, что не все намечаемые нами мероприятия претворяются в жизнь. Например, до сих пор не проверена финансовая деятельность городского торга, некоторые наказы избирателей не выполнены. Отдельные члены комиссии, как, например, т. Беловол, даже не являются на заседания.

Известно, что постоянная комиссия состоит из депутатов горсовета. А депутат — это слуга народа, и он должен делать все для того, чтобы оправдать доверие избирателей. Бюджетно-финансовая комиссия постараётся выполнить это непременное условие.

О. ОВЧАРОВА.
Председатель бюджетно-финансовой комиссии.

Профсоюзная конференция связистов

Состоялась профсоюзная конференция связистов города, на которой были подведены итоги работы профсоюзной организации за 10 месяцев. Отмечено, что в текущем году в целом связисты города несколько улучшили свою работу по обслуживанию населения. Местный комитет добился более полного выполнения коллективного договора.

Вместе с тем, как отметили делегаты конференции, работни-

ки связи еще недостаточно борются за отличное обслуживание населения, слабо участвуют в распространении газет и журналов, не добиваются выполнения и перевыполнения плана доходов.

Конференция приняла решение, направленное на улучшение работы почты, телеграфа, телефона и радио. Избран новый состав местного комитета.

В. ЯШИН.
Член месткома конторы связи.

В помощь пропагандисту

Ленинская программа национализации земли

Советский народ и все прогрессивное человечество отмечают в текущем году пятидесятилетие первой русской революции, явившейся прологом Великого Октября.

Судьбу капитализма в России решило то обстоятельство, что Коммунистическая партия соединила в единый мощный революционный поток социалистическое движение пролетариата за свержение буржуазии с крестьянско-демократическим движением за ликвидацию помещичьего землевладения и на этой основе создала и выковала нерушимый союз рабочего класса и трудящегося крестьянства.

Великий вождь и учитель народной партии В. И. Ленин выдвинул идею союза рабочего класса с крестьянством еще в 90-х годах XIX века как основу революционной стратегии и тактики пролетарской партии. К глубокой же разработке основ этого союза он приступил именно в период нарастания демократической революции, когда вопрос о победе революционно-демократической диктатуры пролетариата и кре-

*
**К 50-летию первой русской революции
1905 — 1907 гг.**

**
стьянства потребовал своего разрешения.

Основу назревавшей революции в России составлял аграрный вопрос. Подчиняя всю аграрную политику и аграрную программу главной задаче — захвату власти пролетариата, Ленин, большевики в то же время выдвигали такие аграрные требования, которые максимально обнажали классовый антагонизм крестьянства и помещика, способствовали разжиганию классовой борьбы всего крестьянства против самодержавия и помещиков, содействовали созданию боевого революционного союза рабочего класса с крестьянством под руководством пролетариата.

Единственно правильным путем аграрной революции, как доказал В. И. Ленин, является путь национализации земли.

Национализация земли означает передачу земли из частной

собственности отдельных групп общества в собственность всего государства.

Частная собственность на землю является излишней и вредной для свободного и быстрого развития капитализма в земледелии. Это объясняется тем, что она порождает так называемую абсолютную ренту, т. е. известную дань, которую общество при капитализме приходится платить земельным собственникам. Абсолютная рента, во-первых, удорожает стоимость сырья, служит препятствием при разработке недр земли, осложняет постройку железных дорог и других путей сообщения, промышленных зданий и жилых домов и, во-вторых, повышая цены на сельскохозяйственные продукты, усиливает обнищание трудящихся — основных потребителей товаров.

Чтобы устранить все эти препятствия для развития капитализма, необходимо ликвидировать частную собственность на землю, т. е. передать землю в собственность государства или, иначе говоря, национализовать ее.

Казалось бы, буржуазия, которой экономически выгодна на-

В честь XX съезда КПСС

Выполняют решения партии

Коллектив комбикормового завода настойчиво борется за осуществление задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС по техническому совершенствованию производства, увеличению выпуска продукции. Благодаря творческой инициативе инженерно-технических работников и рабочих здесь механизированы многие трудоемкие процессы. Это дало возможность значительно поднять производительность труда, увеличить выпуск продукции.

На заводе ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Первенство в соревновании удерживает смена, руководимая т. Пысь. За 20 дней ноября она выдала 110 тонн комбикорма сверх плана.

На предприятии немало тружеников, выполняющих по полторы — две нормы в смену. Высоких показателей в труде добились тт. Исаечкин, Охтина, Еганова и другие. Они выполняют сменные задания на 230 — 240 процентов.

Улучшили показатели

Коллектив смены сахарного комбината, которой руководит коммунист т. Ковтун, до последнего времени работал неудовлетворительно. Задание первой декады ноября не было выполнено, допущены большие потери сырья в производстве.

Это серьезно обеспокоило рабочих. На собрании было решено усилить контроль за работой свеклоперерабатывающего цеха, который давал нестандартную свеклостружку и этим тормозил выполнение заданий. Во второй декаде ноября удачно справилась с заданиями, потери сырья в производстве сократились до минимума.

В. БОРИСОВ.
Старший нормировщик сахарного комбината.



Коллектив Ворошиловской базы Примрыбторга досрочно выполнил пятилетний план.

На снимке: лучшая работница коптильного цеха рыбобрабатывающего завода Татьяна Балаченкова, добившаяся первенства в соревновании за достойную встречу XX съезда КПСС.

Активные рационализаторы кузнецкого цеха

В ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС в коллективе кузнецкого цеха паровозоремонтного завода особенно широко развернулось движение рационализаторов. Большинство поданных предложений направлено на повышение производительности труда. Особенно много сделано по переводу изготовления деталей со свободной ковки на штамповку. Сейчас уже 24 детали различных наименований изготавливаются при помощи штампов.

Большим авторитетом в цехе пользуется кузнец-рационализатор т. Козлов. С начала года он внес 5 ценных рационализаторских предложений, в том числе изготовлен ряд штампов. Предложение другого рационализатора цеха кузнеца т. Яцуня дает экономический эффект в 16 тысяч рублей в год.

В результате творческой активности коллектива, цех успешно справляется с производственными заданиями. План 10 месяцев здесь выполнен на 105 процентов. Кузнецы соревнуются в честь XX съезда КПСС.

Н. МИХАЙЛОВ.

практике таким ударом по частной собственности вообще, который гигантски ускорил переход к социалистической революции. Ленин оценивал национализацию всей земли при условии свержения царизма и полной победы демократической революции «как естественный и необходимый шаг вперед от победы буржуазного демократизма к началу настоящей борьбы за социализм». (Ленин, т. 10, стр. 168).

Пролетариат обретал благодаря борьбе за национализацию земли надежного и многочисленного союзника не только в демократической революции (все крестьянство), но и в революции пролетарской (беднейшее крестьянство), чем гарантировал себе успех в победе.

Решительным сторонником национализации земли выступало и крестьянство. Оно еще не успело обзавестись землей и было заинтересовано не столько в сохранении частной собственности на землю, сколько в отнятии ее у помещиков, в наибольшем ее освобождении всей земли от препятствий, затрудняющих доступ хозяина к ней.

Национализация земли отвечала насущным интересам крестьянства потому, что оно безвозмездно получало более 150 млн. руб. лучших помещичьих, удель-

Письма в редакцию

Еще раз о качестве хлебобулочных изделий

О низком качестве продукции, выпускаемой хлебокомбинатом, говорилось много раз. Однако по-прежнему в магазины города доставляется хлеб с низкими вкусовыми качествами. Нередко в хлебе попадаются инородные предметы. Так, например, 19 ноября я купил булку хлеба в магазине № 6 горторга. В булке оказался запеченный ржавый болт. Это — результат безответственного отношения работников комбината к порученному делу.

И. КУЛИКОВ.

Нет подъезда к складу топлива

Все, кто пользуется услугами гортопсбыта, недостаточно отзываются по адресу руководителей этой организации. Дело в том, что место для угольного склада выбрано не совсем удачно. Он находится далеко от города. Вдобавок к этому, дорога, идущая на склад, изрыта гусеничным транспортом и проезд по ней на автомашинах стал невозможным. Два раза я пытался проехать к складу, но безрезультатно.

В. ЧЖАН.
ул. Некрасовская, 105.

По следам неопубликованных писем

Читатели нашей газеты тт. Романова, Лелёту, Одинцова и другие сообщили в редакцию о том, что продавец магазина № 2 Орса Ворошиловского шахтно-управления Гайдук систематически обвешивает покупателей, грубо относится к ним. Распорядок дня работы магазинов Орса не отвечает запросам покупателей.

Зам. заведующего горторготделом т. Уваров сообщил, что факты, указанные в письме, подтверждены. За грубое отношение к покупателям и нарушение правил торговли Гайдук с работы снят. Для улучшения обслуживания покупателей распорядок работы магазинов изменен.



Хорошо освоила профессию продавца работница ворошиловского универмага комсомолка Эльвира Феклистова. Работая в секции мужской обуви, она выполнила октябрьский план по реализации

На снимке: продавщица Э. Феклистова за прилавком.

Фото Е. Абезгуза.

На строительстве полигона железобетонных конструкций

Неподалеку от вагоноремонтных мастерских на одном из пустырей в нынешнем году выросли корпуса обширных зданий. Это новый завод по производству железобетонных конструкций, строительство которого ведет коллектив железнодорожного стройпоезда. Завод состоит из двух цехов. Первый будет производить арматуру, а второй — готовую продукцию — железобетонные конструкции. За год завод будет давать 5 тысяч кубометров различных строительных деталей.

Сейчас строительство нового завода подходит к концу. Корпуса полностью закончены, ведется монтаж оборудования. Часть механизмов, в том числе башенный кран, бетономешалка, дозаторные вагонетки уже установлены.

Многие коллектив решил сделать своими силами. В мастерских предприятия изготавливаются самоходный бетоноуклад-

чик, склоновый подъемник, пневматический транспортер для выгрузки цемента из вагонов и погрузки его в бункера.

Активное участие в работах принимают строители и монтажники. Так, например, слесарь т. Бойко ежедневно выполняет по 170—180 процентов нормы. Недавно он подал рационализаторское предложение, направленное на ускорение прокладки трубопровода и экономию материалов.

В середине декабря завод будетпущен в эксплуатацию. Пуск нового завода железобетонных конструкций позволит коллективу стройпоезда ускорить строительные работы, улучшить их качество и снизить себестоимость.

М. СТРЕМОУСОВ.
Секретарь парторганизации
стройпоезда.

ПЕРЕДОВИКИ СТРОЙКИ

Многие рабочие, занятые на строительстве дрожжевого завода, систематически перевыполняют нормы выработки. В соревновании за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии первенство держат штукатуры

тт. Суховецкий и Швецова, каменщики тт. Дьяченко и Верхоторов, которые выполняют более двух норм. По передовикам равняется весь коллектив строителей.

Превосходно владея знанием законов общественного развития, знанием законов классовой борьбы, В. И. Ленин воочию убедился в том, что пролетариат, устоящему у власти вместе с крестьянством, придется сразу же вступить в решительную схватку против всей буржуазии. Причем в этой борьбе рабочий класс сможет рассчитывать на поддержку только деревенской бедноты, полупролетариата.

Буржуазия никогда бы не примирилась с таким положением вещей, когда у власти оказывается вооруженный народ, который последовательно осуществляет демократические преобразования. Достаточно указать на обострение до крайних пределов такого противоречия, как жажда буржуазии к обеспечению максимальных прибылей, с одной стороны, и установление пролетариатом самочинным путем 8-часового рабочего дня в ходе первого этапа революции, которое сводит до минимума абсолютную прибавочную стоимость и тем

самым в корне подрывает самую основу эксплуатации, с другой. Естественно, что буржуазия оказала бы бешеное сопротивление демократическим преобразованиям народа, а диктатура пролетариата и крестьянства не замедлила бы подавить это сопротивление, чтобы не допустить ни реставрации монархии, ни захвата власти буржуазией.

Эта решительная схватка не могла не закончиться при поддержке беднейшего крестьянства насилиственным превращением всей частной собственности на средства производства в собственность общепародную, т. е. осуществлением революции пролетарской.

Никогда бы не примирится и западный имперализм с потерей столь значительной опоры, как царизм, и столь богатого резервуара сил и средств, как царская Россия. Он тотчас же вступил бы в решительную схватку с революцией в целях реставрации царизма.

Вот почему, поднимая руку на царизм, пролетариат в союзе с крестьянством в то же самое время замахивался на империализм. Вот почему победа революции буржуазно-демократической означала в то же время начало революции пролетарской.

Поддержку пролетариату в осуществлении революции про-

Улучшить работу по личному страхованию

В нашей стране под руководством Коммунистической партии делается все для того, чтобы полностью и лучше удовлетворялись растущие потребности трудящихся. Одним из многочисленных мероприятий, направленных к улучшению материального благосостояния населения, является личное страхование.

Существует несколько видов личного страхования. Каждый рабочий и служащий может выбрать тот вид страхования, который его наиболее устраивает.

Поэтому необходимо, чтобы партийные, профсоюзные организации, руководители предприятий и учреждений повели широкую разъяснительную работу среди рабочих, служащих и инженерно-технического персонала о значении личного страхования, всячески содействовали агентам Госстраха в проведении этой важной работы.

В нашем городе есть руководители предприятий, которые со всей сознательностью подходят к этому мероприятию и помогают страховому агентам организовать массовое страхование среди рабочих и служащих. Хорошо была проведена работа по страхованию в средней школе № 3, в детсаде

№ 2, в музыкальной школе и ряде других организаций.

Но есть и такие руководители предприятий и учреждений, которые недооценивают значение личного страхования. К таким относятся директор педагогического коллектива этого учебного заведения т. Привалова, секретарь парторганизации базы «Главбакалея» т. Копылова и др. Они не организовали бесед на эту тему в коллективах, не помогают работникам инспекции Госстраха в организации личного страхования.

Эти руководители должны изменить свое отношение к такому важному делу. Ведь помимо того, что страхование выгодно трудающимся, взносы от него идут в государственный бюджет.

При несчастных случаях застрахованному в зависимости от процента потери трудоспособности выплачивается страховая сумма.

Долг партийных, профсоюзных организаций и руководителей предприятий и учреждений — оказывать помощь работникам Госстраха в проведении личного страхования в коллективах.

В. СИДОРОВА.
Агент Госстраха.

Общественный контроль в торговле

Торгующие организации города ежедневно реализуют населению на сотни тысяч рублей различных промышленных и продовольственных товаров. Однако рост потребностей трудающихся пока еще опережает возможности снабдить их всем необходимым. Этим и пользуются всевозможные проходимцы, прорвавшиеся в торговлю. В целях личной национализации они прибегают к завышению цен на товары, обмеру и обсчету покупателей, к продаже ходовых товаров с «черного хода» и «из-под полы».

Бороться с этим злом призывают государственная торговая инспекция. Но всяческую помощь ей должны оказывать партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Они для этого выделяют общественных контролеров.

Многие из этих контролеров

добросовестно относятся к порученному делу. Это работник вагоноремонтных мастерских т. Литтош, токарь мастерских дорожно-эксплуатационного участка № 576 т. Продан и другие. Они регулярно проводят проверки магазинов и предприятий общественного питания и через вышеупомянутые организации добиваются устранения вскрытых недочетов.

Однако есть и такие общественные контролеры, которые не оправдывают доверия своих коллег. Так, тт. Даюба, Арсенькин, Подтергера и др. в этом году не провели ни одной проверки.

При активном участии общественных контролеров можно устранить многие недостатки в торговой сети.

С. СЕГЕДИН.
Государственный торговый инспектор.

В результате победы демократической революции земля становится общенародным достоянием, однако все другие средства производства оставались в частной собственности.

Абсолютная рента уничтожалась, часть дифференциальной ренты поступала демократической Республике (через налоги и цены), другая оставалась у крестьян.

Таким образом крестьянство имело возможность получить через революционные крестьянские комитеты бесплатно лучшие земли. Благодаря национализации земли рушились все перегородки средневекового землевладения. Это позволяло бедному крестьянину приобрести любой облюбованный им (неограниченный в размерах) участок земли.

Но получая от революционного крестьянского комитета достаточноенный участок хорошей барской земли, бедняк оставался беспомощным к его освоению. Ведь «землю есть нельзя». Для ее обработки нужны орудия, рабочий скот, семена, которых не оказывалось у миллионов бедняцких дворов.

Имущественное неравенство, имевшее место до революции, демократическая Республика уничтожить была не в силах, ибо буржуазная по характеру революция

(Окончание на 4-й стр.).

Газета „Жэньминьжыбао“ высказываеться за принятие новых членов в ООН

ПЕКИН, 21 ноября. (ТАСС). Китайская печать уделяет большое внимание вопросу о принятии новых членов в ООН. Газета «Жэньминьжыбао» в передовой статье отмечает, что предложение Банкса и других стран по этому вопросу должно быть принято, ибо оно отражает мнение большинства государств. Газета подчеркивает, что ООН не должна препятствовать демократии в своих рядах стран, давших соответствующие заявления только потому, что политический и общественный строй

этих стран не нравится некоторым государствам и, в частности, США.

Общественно, пишет газета, что только вследствие преград, чинимых Соединенными Штатами, до сих пор многие страны Европы, Азии и Африки находятся вне ООН.

В заключение газета указывает, что успешное разрешение вопроса о приеме новых членов в ООН не только укрепит авторитет ООН, но и будет способствовать укреплению взаимного доверия и сотрудничества между странами.

Совещание премьер-министров стран — участниц Багдадского пакта

БЕРЛУНГ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня в Багдаде под председательством премьер-министра Ирака Нури Саида открылось совещание премьер-министров стран — участниц Багдадского пакта. В совещании принимают участие премьер-министры Турции, Ирака, Пакистана и Ирана. Английская делегация возглавляется министром иностранных дел Англии Макмилланом. На совещании также присутствуют официальные наблюдатели США — посол США в Багдаде Вальдемар Гэммен и главнокомандующий американскими военно-морскими силами в восточной части Атлантического океана и Средиземном море адмирал Кессиди. Наряду с премьер-министрами в совещании участвуют высшие офицеры армий стран, участвующих в пакте.

Совещание будет проходить при закрытых дверях и, как полагают, продлится два дня.

По сообщениям из Багдада, поставка дня совещания неизвестна. Однако, как известует из сообщения багдадского корреспондента Ассошиэйтед Пресс, основная цель совещания — создать постоянную военную организацию по типу НАТО.

К покушению на премьер-министра Ирана

ТЕГЕРАН, 19 ноября. (ТАСС). Газета «Дад», касаясь покушения на премьер-министра Ирана Хосейна Ала, указывает, что покушавшийся Мозаффар Али Зольгадр является жителем од-

ной из деревень в районе Зенджана. При обыске у него были обнаружены карманный томик корана и карточка, удостоверяющая его принадлежность к мусульманской организации «Федаяне ислам».

Ленинская программа национализации земли

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Людия не уничтожала частную собственность на другие, помимо земли, средства производства. К рукам приберет землю, естественно, хозяин десяти пар лошадей, кулак, а безлошадный хозяин, бедняк, не имея орудий производства, вынужден будет пойти в кабалу к сельскому буржуазу.

Но ведь крестьянин кровью окропил захваченную им у помещика землю. Поэтому борьба между сельским пролетариатом и сельской буржуазией необходимо приобретает новую, еще более ожесточенную форму классовой борьбы в деревне.

Коренные интересы беднейшего крестьянства делают его, таким образом, естественным союзником пролетариата, борющегося против буржуазии на втором этапе революции.

Так ленинская программа национализации земли способство-

вала перерастанию революции буржуазно-демократической в революцию пролетарскую.

Гениальное предвидение Лениным этих обстоятельств давало ему полное основание для провозглашения второго стратегического лозунга: «Пролетариат должен совершить социалистический переворот, присоединяя к себе массу полупролетарских элементов населения, чтобы сломить силой сопротивление буржуазии и парализовать неустойчивость крестьянства и мелкой буржуазии». (Ленин, т. 9, стр. 81).

Ленинская идея национализации земли, явившаяся важной составной частью ленинской теории перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, была подтверждена всем ходом первой народной революции эпохи империализма и, проверенная полувековой революционной практикой, вошла в сокровищницу идейных достижений мирового пролетариата.

Выступления Давида Ойстраха в США

НЬЮ-ЙОРК, 21 ноября. (ТАСС). 20 ноября в Нью-Йоркском концертном зале «Карнеги-холл» народный артист СССР Давид Ойстрах дал свой первый концерт в США.

Он исполнил сонату Бетховена, сонату Прокофьева и во втором отделении произведения Тартини, Метнер, Иззи, Хачатуряна и Чайковского.

Концерт прошел с огромным успехом. После того, как Ойстрах сыграл по просьбе слушателей «Листок из альбома» Вагнера, овация продолжалась 8 минут.

На концерте присутствовали известные представители музыкальной общественности США — скрипачи Эльман, Стерн и Спиваковский, дирижер Пьер Монто, певица Элизабет Шварцканф, директор «Метрополитен-оперы» Рудольф Бинк, а также видные музыканты, прибывшие из Бостона, Филадельфии и других городов.

На концерте присутствовали первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, постоянный представитель СССР при ООН А. А. Соболев, посол СССР в США Г. Н. Зарубин, члены советской делегации, генеральный секретарь ООН Хаммаршельд, главы делегаций и постоянные представители многих стран в ООН.

Зал, вмещающий до 3.000 человек, был переполнен.

Сегодня Давид Ойстрах даст концерт в городе Нью-Хейвен, в штате Коннектикут.

ОТСТАВКА КАБИНЕТА ХАТОЯМА

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Токио, сегодня премьер-министр Японии Хатояма сообщил об отставке кабинета. Отставка кабинета вызвана слиянием либеральной и демократической партий, состоявшимся 15 ноября, и предстоящим в связи с этим перераспределением министерских постов.

Новое правительство Японии будет образовано на чрезвычайной сессии парламента, которая созывается 22 ноября.

Несмотря на то, что национализация земли не была осуществлена в период первой русской революции, это требование имело огромное значение для завоевания крестьянства на сторону пролетариата. Пролетариат сплотил вокруг себя крестьянство. В годы этой революции сложилась гегемония пролетариата.

Ленинская аграрная программа разрабатывалась в ожесточенной борьбе с буржуазными и мелкобуржуазными партиями и течениями. Ведя беспощадную борьбу с меньшевиками, эсерами, кадетами и другими врагами трудящихся, большевики во главе с Лениным сумели отстоять ленинскую идею национализации земли.

Экономическое и политическое развитие России между двумя революциями подтвердило правильность этой идеи.

Многомиллионное крестьянство на практике убедилось, что из рук царя и либеральной буржуазии оно не получит ни землю, ни демократические свободы, что только в союзе с пролетари-

Выход в свет на русском языке книги премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру «Автобиография»

Издательство иностранной литературы выпустило в свет на русском языке книгу премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру «Автобиография». Она была написана Д. Неру во время тюремного заключения в 1934—1935 годах.

Автор излагает свою биографию в тесной связи с политическим развитием Индии, охватывая период с конца 19 века до начала 1935 года. Позднее, в 1940 году, Д. Неру включил в книгу дополнительную главу «Пять лет спустя».

Русскому изданию книги «Автобиография» предписано предисловие автора следующего содержания:

«Около шести месяцев назад я написал предисловие к русскому изданию моей книги «Открытие Индии». Вскоре после этого мне посчастливилось посетить Советский Союз. Я провел там 15 дней и увез с собой живые воспоминания об этой великой стране и ее народе. Моя поездка, при всей ее кратковременности, дала мне значительно лучшее представление о великом прогрессе, достигнутом Советским Союзом, о теплоте, дружелюбии и любви советского народа к миру. Эти воспоминания надолго сохранятся в моей памяти.

Я надеюсь, что эта книга будет также содействовать лучшему взаимопониманию между советским и индийским народами. Джавахарлал Неру. Дели, 9 ноября 1955 года. В ближайшие дни книга Д. Неру «Автобиография» поступит в книжные магазины. (ТАСС).

НОВЫЕ СОВЕТСКИЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ

Министерство культуры СССР организовало общественный просмотр новых цветных художественных фильмов «Дым в лесу» и «Когда наступает вечер».

Картина «Дым в лесу» создана по мотивам одноименного рассказа Гайдара. По его произведениям уже поставлен ряд фильмов, завоевавших широкую популярность в нашей стране и за рубежом. Новая экранизация произведения Гайдара является дипломной работой молодых режиссеров Ю. Чулюкина и Е. Карапова.

Второй фильм «Когда наступает вечер» (Таллинской киностудии) является концертным обозрением, которое знакомит зрителей с лучшими образцами вокального и хореографического искусства Эстонии. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 ноября, в 15 часов, в городской партбиблиотеке (ул. Калинина, 50) состоится очередной семинар пропагандистов кружков и политшкол партийного и комсомольского просвещения.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «Заря» — новый французский цветной художественный фильм «Красное и черное» (вторая серия). Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — французский цветной художественный фильм «Красное и черное» (первая серия). Начало с 10 ч. «Хроника» — хроникальный фильм «Повесть о селе Ната-небе». Начало сеансов с 14 ч. 30 м.

Косинова Евдокия Конновна, проживающая в гор. Ворошилове, возбуждает дело о разводе с мужем, Косиновым Федором Егоровичем, проживающим в станице Пролетарской, Ростовской области. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Ростовской области.

К. ПОНОМАРЕВ.
Зав. кафедрой Ворошиловского педагогического института, кандидат исторических наук.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Выходит 5 раз в неделю